

**Izveštaj studenta o ERASMUS+ akademskoj razmeni****O studentu**

Ana Gojković

Turizam I hotelijerstvo

**O partnerskoj visokoobrazovnoj instituciji na kojoj ste boravili**

Država, mesto:

Nemačka, Ravensburg

Univerzitet:

DHBW (Duale Hochschule Baden – Württemberg) Ravensburg

**Osnovni podaci o periodu boravka**

Semestar:

Prolećni (29. mart 2017. - 26. jun 2017.)

**STUDIJE**

Opišite generalno sistem nastave. Koliko i u čemu se on razlikuje od sistema koji negujemo na našem fakultetu? Koliko Vam je takvo različito iskustvo značajno u obrazovnom smislu?

Jedan semester na DHBW-u traje 3 meseca iz razloga njihovog dualnog sistema školovanja. Ovaj sistem ne važi za internacionalne studente. Profesori koji su držali časove su sa prijateljskih univerziteta širom sveta, tako da su neki kursevi trajali svega nekoliko dana i odmah nakon toga sledi ispit. Svaki ispit unapred smo znali na koji način polažemo – usmeno, pisano, esejski rad ili prezentacija. Svaki profesor izabrao je jednu od oblasti koju je izučavao tokom svog usavršavanja iz predmeta koje smo pohađali, tako da je njihovo iskustvo bilo nama nemerljivo važno. Pored toga, profesori iz Nemačke su se potrudili da nam obezbede ekskurziju ili nastavu u drugom gradu, objektu koji je vezan za taj predmet i na taj način približe predmet. Ono što njihov univerzitet nastoji da uradi jeste da određene predmete internacionalni studenti pohađaju zajedno sa njihovim studentima na nemačkom jeziku. Razlog jeste usavršavanje jezika i bolje povezivanje sa njihovim studentima.

Na kom jeziku ste pohađali nastavu? Koliko Vam je strani jezik bio prepreka u sticanju znanja i polaganju ispita? Koliko je razmena pozitivno uticala na veće znanje jezika?

Nastava je bila isključivo na engleskom jeziku, s tim što su časovi Nemačkog realizovani na nemačkom jeziku. Studiranje na engleskom jeziku nije bila prepreka jer su se profesori trudili da prilagode predavanja internacionalnim studentima.

**STRUČNA NASTAVA**

Da li smatrate da Vas je naš fakultet dovoljno spremio za pohađanje ovih predmeta u inostranstvu?

Kroz savladavanje predmeta i gradiva na DHBW-u shvatila sam da naš fakultet svaki predmet obrađuje detaljnije i kroz studije slučaja koje doprinose povezivanju znanja. Na osnovu ovoga tvrdim da je svaki student za kog profesor garantuje, spreman na studiranje u inostranstvu.

**ISPITI**

Koliko Vam je bilo lako/ teško položiti ispite? Zašto?

Težina predmeta zavisila je od broja časova (koliko oblasti je moglo da se pređe), koncepta predmeta, načina polaganja (usmeno, pismeno, esej). Svako polaganje zahtevalo je spremanje gradiva, istraživanje i naše lično mišljenje, što je bilo lako jer smo navike na taj sistem prelaženja gradiva. Teži deo bio je sumiranje svega za kratak vremenski rok polaganja ispita.

**ŽIVOT****SMEŠTAJ**

U kom i kakvom smeštaju ste boravili? Opišite detaljno.

Od univerziteta smo dobile ponudu da boravimo u istoj sobi što je značajno snizilo troškove smeštaja. Bile smo udaljene 3 minuta od fakulteta, tako da nam nije bilo neophodno korišćenje autobusa. Smeštaj je bio stariji, ali udoban i korektan za tromesečni boravak. Ključeve od sobe smo posedovale samo nas dve, a hodnik, kuhinju, kupatilo i toalet smo delile sa dve devojke iz Indije i dve devojke iz Kine koje su živele na prizemlju sa nama.



Da li ste generalno zadovoljni? Čime? Čime niste?	Zadovoljna sam celokupnom razmenom i utiscima, gradom, studentima, predavanjima... Veliko je zadovoljstvo i prednost u studiranju koristiti strani jezik, učiti o drugim kulturama i predstavljati svoju. Nedostatak jeste neorganizacija fakulteta u smislu kašnjenja stipendije mesec dana jer nisu znali tačnu proceduru za studente iz Srbije – jer smo došli prvi put.
Da li biste ponovo boravili u istom (tipu) smeštaja? Zašto?	Da, jer je najbliži smeštaj do fakulteta, centra grada i železničke stanice. Isto tako smeštaj je dosta jeftiniji u poređenju sa drugim, tako da bi pored toga morale da izdvojimo novac za autobus. Smeštaj sadrži sve što je neophodno za život.
Koliko je koštao taj smeštaj mesečno?	200 eur po osobi mesečno
<b>FINANSIJE</b>	
Koliko ste novca imali za život koji ste dobili iz Erasmus+ stipendije?	Nešto više od 1600e (sa odbijanjem administrativnih troškova, troškova smeštaja i dela za avionsku kartu koji smo prešli iznad onog koji oni finansiraju (270e).
Da li je ta količina novca dovoljna za život?	S obzirom na to da sam na razmeni bila sa još jednom kolegicom, od velikog značaja nam je bilo deljenje novca za hranu i to što smo kuvale. Na taj način stipendija je dovoljna za hranu, kupovinu i putovanje.
Da li ste morali da dodajete sopstvenog novca za život?	Određenu količinu novca smo ponele sa sobom, jer nismo znale kada ćemo tačno dobiti stipendiju. Kako je ona kasnila mesec dana, bile smo primorane da trošimo naš novac i taj iznos je oko 500 – 600eur po osobi, nakon čega je on refundiran.
<b>DRUŠTVENI ŽIVOT</b>	
Opišite kako ste provodili slobodno vreme.	Zajedno sa 30 internacionalnih studenta u slobodno vreme smo obilazili grad, pohađali časove plesa, putovali, kuvali, izlazili u klubove i upoznavali studente sa DHBW-a.
Da li ste upoznali puno novih ljudi? Napišite o tom iskustvu.	Na ovoj razmeni upoznala sam više od 50 studenata iz svih oblasti kao i iz celog sveta. Ovo je ujedno i najvažnije iskustvo jer smo na taj nači naučili dosta o drugim kulturama, običajima i navikama, ali i predstavili našu zemlju onima koji za nju nisu znali ili su imali drugačije mišljenje. Kulturološke razlike nisu predstavljale nikakav problem, čak su bile najznačajnije iskustvo za sve nas. Nama najzanimljivija činjenica jeste da u ovom semestru nije bilo nikoga sa Balkana tačnije studenata koji razumeju naš jezik ili znaju kako zvuči.
Da li ste putovali van mesta boravka? Opišite.	Ravensburg je savršeno pozicioniran i sve što smo posetile je bilo blizu jer je glavni kulturološki centar oko kog je infrastruktura povezana sa svim gradovima ove oblasti. Kako živimo u Evropi “dalje” destinacije nam nisu bile prioritet, tako da smo proputovali oblast Baden – Württemberg. Takođe posetila sam Švajcarsku i Austriju. Velika pogodnost za nas jesu studentske grupne karte kao i studentske ekskurzije koje su bile prilagođene stipendiji koju smo dobili.
<b>KULTUROLOŠKI ASPEKT</b>	
Opišite Vaš iskustvo i stavove po pitanju novog okruženja, jezika, stila života, tradicije, mentaliteta ljudi – lokalnih i stranih	Za razliku od studenata koji dolaze iz Azije, smatram da nama nije bio teško da se uklopimo sa sredinom i ljudima. Jezička barijera postoji, jer smo više puta bili „primorani“ da koristimo nemački jezik jer drugačije nećemo dobiti odgovor. Poznavanje nemačkog jezika mi je pomoglo, ali smatram da je potrebno više znanja kako bi se uklopili u sredinu. Smatram da su njihovi studenti korektni u odnosima sa inostranim studentima, ali je period od tri meseca za njih veoma kratak da bi stekli poverenje i stvorili prijateljski odnos. Profesori su precizni i konkretni u iznošenju ideja, ispitivanju i ocenjivanju. Način života internacionalnih studenata zavisi od njihovog cilja dolaska. Na njima je koliko će predmeta polagati, u kakvoj grupi studenata će se kretati i koje su njihove slobodne aktivnosti. Sve ovo zavisi i od perioda studiranja, a na DHBW-u to je definitivno prolećni semetar (vreme festivala, dobre klime, najveće posećenosti grada...). Deo njihove tradicije jesu „festivali“ ili mala okupljanja svake nedelje



na glavnom gradskom trgu gde se okuplja veliki broj ljudi i na taj nači održavaju kulturno – istorijski duh Ravensburga.

**ZNAČAJ AKADEMSKE RAZMENE**

<b>ZNAČAJ AKADEMSKE RAZMENE</b>	
<b>LIČNI ZNAČAJ</b>	
Da li biste ponovo učestvovali u ovakvoj razmeni? Zašto?	Da. Razmena studenata od 3 meseca je dovoljna da se samo upozna koncept i shvati značaj putovanja i učenja jezika. Ovakvoj prilici odazvala bih se iz razloga ličnog usavršavanja, novog iskustva i upoznavanja novih ljudi.
Opišite značaj ovog iskustva za nastavak studija.	Razmena studenata pomogla mi je u usavršavanju jezika, kako engleskog tako i nemačkog, postavljanju prioriteta i pravljenju planova za buduće usavršavanje. U nastavku studija nastojim da više koristim engleski jezik i više istražujem o drugim tržištima i primenjivanju savremenih metoda kod nas.
Opišite značaj ovog iskustva za nalaženje posla.	Studiranje u inostranstvu donosi mnogobrojne prednosti za nalaženje posla. To znači da posedujem mnogobrojne veštine kao što su: uklapanje u nepoznatu sredinu, prevazilaženje kulturoloških i jezičkih barijera, snalažljivost, upornost i ambicija. Sve ovo veoma je važno za bilo koju poziciju u mojoj struci, tako da je ovo iskustvo već sastavni deo moje radne biografije. Smatram da se ovakva prilika iz tog razloga ukazuje samo najboljima, jer iza svega učinjenog stoji student kao predstavnik našeg fakulteta.
Da li Vam je ovo iskustvo otvorilo neka vrata u budućnosti?	Da. Po komentarima drugih studenata shvatila sam da je prolećni semestar bio najbolji do sada jer su svi studenti bili zajedno i nije bilo izdvojenih grupa. Na osnovu ovoga znam da sam stekla mnogobrojna prijateljstva i stvorila pozitivnu sliku o našem narodu. Na osnovu toga znam da imam podršku prijatelja iz desetak država širom sveta. Povezivanjem sa ljudima javljaju se mnogobrojne mogućnosti za odlazak ili stvaranje saradnje u zavisnosti od toga šta je vaš cilj i ovo je činjenica koju razume svaki internacionalni student.
Opišite značaj ovog iskustva za razvoj Vaše ličnosti. U čemu Vas je promenilo?	Ovo iskustvo oblikuje vas kao kompletnu, samostalnu i odgovornu ličnost. Prepuštanje sebi u svakom aspektu dovelo je do snalaženja i rešavanja situacija za koje biste do sada tražili pomoć drugih. Promene u smislu samostalnosti i ličnog napredovanja, za koje sam smatrala da su već na vrhuncu iznenadile su me nakon dolaska sa razmene.
<b>POTENCIJALNI ZNAČAJ ZA DRUGE</b>	
Da li biste ovo iskustvo preporučili svojim kolegama? Zašto?	Da. Ovo iskustvo preporučila bih kolegama koje poznaju jezik, imaju preporuke profesora, žele da nauče mnogo novih stvari, znaju da se uklope u novu sredinu i uče više nego što se uči na časovima. Smatram da ovakvi studenti zaslužuju ovu priliku i da će znati na najbolji način da je iskoriste. Erasmus će ih samo orjentisati ka još većim ambicijama i konkretnim ciljevima za nastavak školovanja.
Kome biste preporučili? Kakve osobine treba osoba da poseduje? Šta bi mu/joj ovakvo iskustvo moglo doneti?	Pre svega preporuka profesora igra važnu ulogu u odabiru kandidata jer su oni ti koji studente poznaju najbolje i koji će komunicirati sa njima tokom razmene. Student koji zna da rešava svoje probleme samostalno, poznaje jezik, smatra sebe dovoljno ambicioznim, neko ko je snalažljiv i komunikativan, spreman da se snađe u bilo kojoj situaciji i preuzme odgovornost za svoje postupke. Ovo iskustvo samo će ih još više ohrabriti, osnažiti i motivisati.
Na šta oni koji bi se prijavili za ovakvo iskustvo moraju biti spremni? Šta su potencijalna negativna iskustva?	Veliki izazov ove razmene jeste upravo taj što dolaze u velikom broju studenti sa drugih kontinenata čija se kultura, način i stil života apsolutno razlikuju od našeg. Ovo je pre svega veliko iskustvo koje treba prevazići poštovanjem i tolerisanjem kulture, ali i postavljanjem jasnog stava po pitanju korišćenja zajedničke imovine jer ipak živite zajedno.
Da li je omogućavanje ovakvog međunarodnog obrazovnog iskustva prednost našeg fakulteta nad	Apsolutno da. Svaki fakultet koji se predstavi na studentskoj razmeni preko studenata koji će često pokušavati da govore drugima o njemu, ali i svom gradu, može smatrati to svojom prednošću. Na osnovu toga javljaju se ideje za



drugima?	saradnju, ali i dolazak studenata na naš fakultet. Ravensburg bi mogao da se poredi sa Valjevom tako da smo ga poredili kroz sve prednosti koje se sviđaju drugim studentima.
Da li biste preporučili fakultet na osnovu ovog omogućenog iskustva onima koji fakultet tek treba da upišu? Obrazložite.	Razmenu studenata i mnogobrojne prakse koristim kao glavni argument kada me budući studenti pitaju za iskustva. Način na koji nas fakultet šalje, priprema studenta kao i odgovornost prema nama su glavni argumenti i prednosti koje iznosim kao činjenice koje dokazuju naš kvalitet.

**VAŠE ERASMUS+ ISKUSTVO U JEDNOJ REČENICI**

Koja je Vaša poruka za Vaše kolege i one koji tek treba da upišu fakultet?	Iskoristite svaku priliku koju vam fakultet i profesori pruže jer su vas sa razlogom odabrali, ispunite njihova očekivanja i budite najbolji u onome što radite.
--	--